MAI 2 — domici vikol ze cvifeni 6 (integraly 5)

(Najdé&te primitivnf funkce na maximélnich otevienych intervalech.)

Integraly. které pomoci vhodnych substituci vedou na integraci racionilnich funkci:

1
1. dx .
J. x+1+3x+1

1 1
| —dx 5 [ ———dx ;
(2+C05)C)Sll’lx sIn” x+¥fg x
. in 1
a ,slepovani* primitivni funkce I m dx nebo j —dx .
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3. Zkustei integrily typu I R(x,Vax® + bx + c)dx :
nivod — vhodné substituce: ‘
a>0: Vax® +bx+c=+Jaxtr nebo ¢>0: vax? +bx+c=+c+xt {Eulerovy substituce)

a <0 a polynom ax? + bx + ¢ ma dva rizné realné kofeny < dy:

pak lze
Xy — X , O — X
1/ax2 +hx+c=v-a(x-a) |2 a substituovat 2 =t nebo
x_al x—al
i-a . -«
\/axz +bx+c=v-—a(a,—x) L asubstituovat | —2 =¢
Oy — X ay — X

(a tfeba najdete i jiné substituce):

. 1 : . x i
® 'fx+\}x2+x+ldx ® j\/6+.’c—x2

iii) j—l—dx ( zkuste také t:—l—, 1‘=1+x2,t=\/1+x2 nebo x =sinht);
xyx% +1 *
nebo
et +e_t . et —e_’ 2 .2
také lze x=coshs (cosh¢= , sinhf = a cosh“z—sinh“¢=1).
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